

热 点

A 中国

布鲁氏杆菌感染事件



后，该所立即派人陪同学生前往医院诊治，同时成立调查小组，关闭相关实验室并开展调查。

截至 12 月 7 日中午 12 时，共检测 317 人，其中抗体阳性 96 人（含上述 4 例）。这些人均为隐性感染。隐性感染者不一定就是布病患者，目前，感染者暂无典型症状，仍在进行医学观察。但不发病，也不代表患者体内抗体数量就会自动消失，有学生担心布病检测呈阳性会影响未来的职业发展。

12 月 9 日，黑龙江省卫健委表示，中国农业科学院哈尔滨兽医研究所内有人感染布病，省里已采取措施。至于感染者是否曾在兰州兽研所实习，未获证实。

公开资料显示，布病是一种人畜共患传染病，一般由患病的牛、羊等牲畜传染给人，人与人之间几乎不传播。100 度以上的干热、80 度以上的湿热状态下，只需几分钟就能消灭布氏杆菌。

B 中国·上海

儿科常见病可以“家门口”看



上海正在着力建设基层儿科诊疗服务网络，上海市卫生健康委 12 月 9 日公布数据显示，截至 2019 年 11 月，提供

儿童常见病、多发病诊疗服务的社区卫生服务中心已从 2018 年底的 84 家增加到 125 家。其中 61 家社区卫生服务中心开设了单独儿科门诊，92 家通过全科门诊提供儿科诊疗服务。

2018 年，全市社区卫生服务中心共诊疗儿科患者 4.3 万人次，二三级医院至社区卫生服务中心多点执业的儿科医生提供诊疗服务 1.3 万人次。据统计，社区儿科门诊的主要儿童疾病种类依次为常见呼吸科疾病、常见消化科疾病、皮肤科、五官科，较好满足了儿科常见病、多发病在社区诊疗需求。

C 英国

世界最大印钞厂濒临破产



近日，英国钞票和护照制造商德拉鲁（De La Rue）警告称，如果周转计划不成功，这一“全球最大印钞厂”可能会倒闭。

公开资料显示，德拉鲁成立于 1821 年，距今已有 198 年的历史。公司总部位于英国东北部小镇巴辛斯托克，通过与 140 家央行签订的合同印制了全球约三分之一的钞票。但自从失去 4 亿英镑的英国护照合同以来，在过去两年中一直举步维艰。

收入下降和债务上升使德拉鲁的资产负债表“捉襟见肘”，公司接近其贷款额度所允许的限额，如果违约，可能迫使该公司偿还债务。

德拉鲁受到的打击还来自现金向非接触式卡支付和在线转账加速转变。根据英国央行官员范斯滕尼斯今年主导撰写的一份报告显示，世界各地的大部分交易仍在使用现金，但所占份额正在迅速下降，从 2013 年的 89% 下降到 77%。富裕国家中，数字化程度更高的社会往往更少使用现金支付。例如在互联网普及率达 97% 的挪威、丹麦等北欧国家，在 2016 年约 80% 的交易已经是无现金交易。

如果德拉鲁停止交易，可能会有多达 2500 个工作岗位面临风险，不过该公司表示，目前评估可能的影响还为时过早。德拉鲁已经将业务重组为两个部门，认证商品和货币服务，并承诺将在明年 3 月底前进行“全面审查”。